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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CENTRO DE
FORMAÇÃO INTERDISCIPLINAR DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DO PARÁ -
UFOPA, REALIZADA NO VIGÉSIMO SÉTIMO DIA DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E
VINTE E UM. Às nove horas e cinco minutos iniciou a reunião remota, por meio da
Plataforma Google Meet, sob a presidência do Diretor, professor Raimundo Valdomiro de
Sousa, com a presença dos seguintes membros: Aliny Aylah Aguiar Viana, Jefferson Lima
Marinho, Maicon Bruno Maia Bentes, como representantes técnicos, Andrei Santos de
Morais, Cristina Vaz Duarte da Cruz, Dennison Célio de Oliveira Carvalho, Doriedson Alves
de Almeida, Glauce Vitor da Silva, Iani Dias Lauer Leite, Iracanir Andrade dos Santos, Itamar
Paulino, Jose Mauro S. Moura, Lígia Meres Valadão, Ricardo Scoles Cano, Roberto do
Nascimento Paiva, Sandra Maria Sousa da Silva, como representantes docentes, com a
seguinte pauta: 1. ABERTURA: O Diretor agradeceu a presença de todos e informou sobre a
defesa de tese da professora Ana Garcez 2. COMUNICAÇÕES: 2.1 PIT e RIT dos
docentes: A Aliny Aylah, da gestão acadêmica, apresentou a situação de lotação dos
docentes do CFI, presentes à reunião do Colegiado, para o semestre 2021.1. 2.2 Aquisição
de livros para o BICA: O diretor informou que já foi providenciada a conversão dos recursos
de custeio em orçamento de capital, no valor de dezoito mil reais, para aquisição de livros
para a composição da biblioteca do Curso de Bacharelado em Ciências Ambientais-BICA. 3.
ORDEM DO DIA: 3.1 Criação da Comissão Permanente de Biossegurança e Vigilância
do CFI para elaboração do Plano de retomada das atividades presenciais: o professor
Ricardo Scoles chamou atenção para a situação do novo prédio que pode estar muito longe
de estar adequado para uma retomada. É necessário verificar com a Sinfra como será feita
essa adequação do espaço. Para composição da Comissão Local do CFI, o Colegiado
indicou os seguintes nomes: Silvio Almeida; Jefferson e professores(as) Valdomiro, Lígia,
Iani. Foi explicado que a Comissão Local vai fazer um mapeamento dos espaços;
mapeamento dos serviços com os devidos protocolos; mapeamento dos servidores
vacinados; e encaminhará o plano para a Comissão da Ufopa. A proposta é que esse plano
de retomada entre em fase de execução no dia quatro de outubro. O plano de retomada será
feito com o contexto da fase três. 3.2 Criação do Curso de Bacharelado em Turismo pelo
CFI-Ufopa: A professora Glauce iniciou a apresentação da proposta do curso, informando
que a proposta surgiu a partir de diálogos com a Secretaria de Estado de Turismo e com o
Ministério do Turismo; que foi pensada na possibilidade de um curso regular, mas não foi
possível; que a proposta, por meio de um Termo de Execução Descentralizada - TED poderia
ser mais rápida; que tivemos uma discussão sobre a criação do curso por meio de um TED;
que o orçamento seria na ordem de oitocentos mil reais para pagamento de despesas de
custeio, inclusive bolsas para docentes e integrante da Secretaria do Curso. No primeiro
momento seria criada uma turma na sede em Santarém. Depois poderíamos ofertar turmas
em outros campus da Ufopa. A professora Sandra enfatizou que a proposta representa um
desafio para o CFI; que existe a proposta de oferta desse curso no ICS; que não tem
expectativa de se conseguir código de vaga para novos servidores; que será um laboratório
de interdisciplinaridade; que o CFI precisa aderir ou abandonar a proposta. O professor
Doriedson chamou atenção para precarização das universidades pelo atual governo, e
enfatizou que esse tipo de proposta de criação de cursos, por meio de TED, pode reforçar
essa tendência. A proposta é de um curso com oferta de 50 vagas para iniciar no primeiro
semestre de 2022. Conselheiros destacaram a importância de trabalhar o turismo
relacionado à questão da sustentabilidade, que será também abordada pelas disciplinas do
BICA. Não há oposição dos membros do colegiado à proposta do Curso de Bacharelado em
Turismo; o colegiado questiona a falta de objeto de análise para que seja tomada uma
decisão; que deverá ser solicitada uma reunião com a Administração Superior da Ufopa para
que o Colegiado tenha suas dúvidas esclarecidas para que seja possível decidir a adesão da
proposta com mais clareza e segurança. A professora Glauce encaminhará o material escrito
sobre o curso para todos os membros do Colegiado. 4. O QUE OCORRER: 4.1 Trabalho no
PET: como continuar?: Foi informado pelo professor Valdomiro que a professora Lígia,



tutora do PET, e os estudantes, estão em um impasse sobre o início dos trabalhos; que a
professora Lígia solicita a formação de uma comissão do CFI para discutir a questão; por já
haver o CLAA como espaço para discutir essas questões, o Colegiado aprovou que seja
encaminhado um pedido de inclusão desse tema na pauta da próxima reunião do CLAA. 4.2
Disciplina da professora Cristina Vaz: A professora Cristina Vaz apresentou a situação do
ensino na turma em que está ministrando aulas no semestre 2020.2 e informou que tem
interesse em pedir para cancelar a turma; o professor Valdomiro e a professora Sandra
pediram para que a professora Cristina valorize os estudantes que frequentaram a disciplina
e que realizaram as atividades por ela solicitada; que lance as notas e consolide a turma;
informaram ainda que nesse período de aulas remotas os estudantes não devem ser
reprovados por falta; que estão amparados na resolução nº 334 da Ufopa que regulamenta o
ensino remoto na Universidade. A professora solicitou cópia da Resolução. Nada mais tendo
a tratar, Eu, Maicon Bruno Maia Bentes, lavro a presente Ata, que segue assinada pela
Diretoria, por mim e pelos demais presentes.
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